x2—4x—12 = 0 16.- 16x2 — =
b s ol SOLUCION DE LA ECUACION CUADRATICA MIXTA COMPLETA

POR EL METODO DE COMPLETAR EL CUADRADO PERFECTO

Para resolver analiticamente una ecuacion cuadratica mixta corp'eta por el
método de completar ei cuadrado perfecto se emplean los siguientes " asos:
x2—5x+4=0 B 32 et p
&  Sedespeja el término independiente.

2 b) Sé divide entre el coeficiente del término de segundo grado.

Xx“—5x—36 =0 19.- 15x2 — 31x +10= 0 9

c) Se suma a ambos miembros de la igualdad el cuadrado de la mitad del coefi-
ciente del término de primer grado.

e =
shimatel 20.- 3x2+Bx+2=0 d) Se descompone en factores el primer miembro de la ecuacién y se reduce el
segundo.

,...,
i

s

x2 +2x— 15 = 0 c¢) A ambos miembros se extrae raiz cuadrada.

s e

q1 Se despeja la incognita.

2x? —-3x+ 1= 0

i
}
z
s_

%‘I
i
Y
2
3
11
I

Ejemplo a): Resolver x2 + 2x —8 =0

3x2 — =
o m2s0 x2+2x—-8=0

BXZ—Q—- —
=2a 0 x2+2x= 8

4x? + 6x — 6
x2+2x+1=8+1

x+ 12 =29




- 10

Resolver 3x2—7x—6=0

332 -7x—-86=0

3x2 —-7x—6




EJERCICIO 45 .- SOLUCIONES DE LA ECRACION CUADRATYC 2 MIKTA COMPLETR
: POR EL METODO DE LA FORMUL A CENERAL..

Resuelva las siguientes ecuaciones, completando el cuadrado. - : Para resaiver analliticanrente uma ecuacitm cuadnética mixta complits empleane-
: : ; mas la fommuila gemerall
. x?+8x —-20=0 11.- 5x2-22x—156=0

= b? —4ac
x2+6x+ 5 =0 12. 22+ 9x+ 10= 0 | -

-
-

4 -
: Esta se obtiene completando ol cusdnadio la ecuaciidm
x2—6x—36 = 0 13- 42 —15x—25= 0 - < -

al+bx+c=0
x2+3x—18= 0 - 14, 32+ 1Ix+10=0 >

x2-10x+21=0 15.- 224+ x=10=0 ; Tatbxte _
a

3% +5x—12=0
Ry
22 +1ix+ 16=0

42 +17x+ 15 =0

5x2 + 18x+ 9 = 0

7 —-47-14=0




3
;
0

La Formula General: x = —b . b2 — 4ac

2a

Resolver x2 +4x + 3 = @

P e \/4’—411)(3)

- 2(1)

x=—4\/ 4

2

EJERCICIO 4.6

Resuelva las ecuaciones siguientes empleando la formula general.

x2+ 7x + 10= 0 7. x2 -9%x—-36= 0

x2 +9x +20= 0 8- x2-3x—40 =0

x2 -9x +8=0 - X2 =12x-28 =0

x2 —12x+20= 0 - x2+5x—14 =0

x2 —-6x +8=0 - 2x2 4+ 7x+ 3=0

3x? —13x-10 =0




esta ecuacidn obtenida se resuelve por uno de los tres métodos expuestos anterior-

mente.

yZ-2y—-1=10

By + Ny-N=0

y=-1=0

EJERCICIO 4.7

ECUACIONES DE FORMA CUADRATICA
6. 2x2 —x1-3=0

Existen ecuaciones que no son cuadréticas pero pueden ser reducidas a éstas por

sustitucion con una nueva incOgnita.
3x2—4x-1—4 =0

Ejemplo: Resuelva la ecuacion 3x* —2x2—-1 =0

6x2+6x'-6=0
A -2x?-1=0

8x% + 14x2 -9




ECUACIONES QUE CONTIENEN RADICALES DE SEGUNDO ORDEN

Los cuadrados de dos cantillades iguales son iguales entre si, por lo tanto cual-
quier raiz de una ecuacién dada puede ser también ralz de otra ecuacién que se
obtenga al igualar los cuadrados de los dos miembros de la ecuacidon propuesta.

Para resolver estas ecuaciones efectuaremos los siguientes pasos:

a) Se deja en uno de los miembros un solo radical, trasladando al otro raizivit:ro
los demas términos.

b) Se elevan al cuadrado los dos miembros de la ecuacion obtenida y se igualan
entre si

c) Repita los dos primeros pasos, hasta dejar los miembros sin radicalcs, luego
resuelva para x.

d) Se sustituyen jos valores encontrados en la ecuacion original para probar Ics
valores de "'x’* que son raices y los que no lo son,

L
Ejemplo: Resuelva 2x2-1-x=0

22 -1 —x=

Verificacién: Se sustituyen en la ecuacion los valores encontrados.

V2R -1-(1 =0

v 1 -1=0

Por lo tanto el Gnico valor que satisface la ecuacion es X

se le llama raiz extrafia.

74

V2(1)R-1-(-1)=20

= 1, al valor x.=




EJERCICIO 4.8 SOLUCION DE PROBLEMAS QUE IMPLICAN EC !2CIONES CUADRATICAS

Resuelva las siguientes ecuaciones:

Toa/x+t3 =/ 3-2 -/ +8x+ 1 —3x=1

- \Ax+1 =,/6x-3 - V2P +5x+4 —1= 2x ‘ 1.- Calcular la longitud del lado de un cuedrado cuya ér 'a es 5184 m?

EJERCICIO 4.8

Resuelva los siguientes problemas.

2.- El &rea de un cuadrado ez 576 m?, calcular la longitud del lado.

Véx—8=x - 4-3x = \/6x?+5x—2

La suma de dos nimeros es 21 y la suma de sus cuadrados es 281 {Cuales son

: esos numeros? (uno x el otro 21-x).
- x=-1 — \/x+6 =3

.- Si al cuadruplo del cuadrado de un nimero se le suman dos unidades el resulta-

, do es igual a nueve veces el nimero.
anf3Ix+1 —-2= \/2x-7 :

.- Calcular las dimensiones de un terreno rectangular de 6336 m Zsi lo largo exce-
_ de en 16 m. a lo ancho.
Talots + =g

.- Calcular las dimensiones de los catetos de un tridngulo rectangulo de 192 m?2

: sabiendo que la altura es 8 m. mayor que la base.
- /2x+13 - [/ x+ 10 =1 |

.- El 4rea de un tridangulo es 198 n?. Calcular la base y altura sabiendo que la

= altura es 4 m. menor que la base.
-/1x—4 - /3x-3  \/2x+1 .

.- Calcular dos nimeros enteros consecutivos tales que si al producto de los dos
se le quita 10 veces el menor el resultado es 252.
19- \/8x+5 — \/3x+1 = \/3x—2

-- Hallar un ndmero tal que su cuadrado disminuido de seis veces el nimero sea

! e e : igual al mismo namero.

- Calcular un namero tal que al quitarle el cuédruplo de su reciproco resulte 3.
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